



一河两岸四地五镇联动发展 助力大别山门户文旅产业振兴

为充分展现大别山门户霍山、大别山旅游集散地文旅产业发展建设成果。5月10-11日，安徽日报、安徽经视频道、安徽公共频道等省内十余家知名媒体齐聚大别山门户霍山，开展“迎驾大庄园”采风采访活动。

一河两岸四地五镇联动发展新格局

近年来，迎驾集团积极响应“皖西大别山革命老区振兴发展战略”，探索企业参与乡村振兴的新方式、新模式，通过做活“一河——东淠河”文章，打造“两岸——东淠河左岸、右岸”风景，放大“四地——佛子岭历史文化名地、迎驾厂生态产城高地、诸佛庵艺术产业基地、落儿岭休闲文旅胜地”效应，彰显“五镇——佛子岭镇、衡山镇、黑石渡镇、诸佛庵镇、落儿岭镇”特色，打造出了一个产城一体、文旅融合的“迎驾大庄园”。

为了破解一河两岸四地五镇联动发展出行难题，近年来，迎驾集团先后捐资1.5亿元修路架桥，完善基础路网。在东淠河上，相继飞架起迎驾大桥、迎驾二桥、迎驾三桥以及鹿吐石铺大桥；曾经崎岖难行的老六佛路，现已成为霍山的一张靓丽名片，佛子岭河西岸路、仙姑坟至佛子岭路等道路的相继建成，串联起一道秀美的风景和令人向往的田园生活。此外，迎驾集团还捐资修建了梁家滩水利枢纽工程，扮靓集镇风景线。

据介绍，迎驾集团把改善集镇环境作为助推乡村振兴的着力点和突破口，努力推动生态文明建设向集镇延伸，先后向衡山镇捐赠4000万元、落儿岭镇捐赠4000万元、黑石渡镇捐赠4300万元、佛子岭镇捐赠2亿元，对集镇环境进行全面整治升级。先后向佛子岭镇捐建了中心广场、酒文化广场、集镇入口艺术景观等4个休闲文化广场，向黑石渡镇捐建了黑石待渡文化景观雕塑、落儿岭镇捐建了六万情峡文化景观雕塑、衡山镇捐建了迎驾阁及附属景观工程，通过集镇品质的提升，助推乡村文化振兴。今年4月，迎驾集团还捐赠2.8亿元，用于支持霍山县城更新项目。项目主要有茶乡大道工程、城区



道路“白改黑”工程、戴家河至高桥湾公路工程、迎驾厂集镇立面改造及黑石渡亮化工程、仙姑坟至佛子岭段公路改造工程、古桥至白云庵农村道路公路工程。

迎驾大庄园让乡村全面振兴“可感可及”

走进佛子岭镇中心学校、迎驾厂小学，两所学校的新校区基础设施、教学设备、学生宿舍和餐厅、多功能教室、报告厅等都是功能齐备、条件一流。迎驾集团为了大别山区的孩子在家门口就能有学上、上好学，两年来，分别向佛子岭镇中心学校捐资8000万元、迎驾厂小学捐资3000多万元，帮助两所学校进行扩建、改造，将其打造成家门口的好学校。不仅如此，这里的孩子们在学校每餐只需支付一块钱就能享受到两荤两素四菜一汤的营养餐，宾馆式的宿舍楼，离校较远的孩子，只要有需求，都是免费提供的。这些食宿费用的支出，由迎驾集团给予补贴。如今，原本舍近求远去外地上学孩子们回来了，年轻的教师们也能安心积极的留在学校里教学，正在佛子岭镇中心学校就读六年级的李雅晴告诉记者，现在学校环境美美的，像家里一样，每每走进校园，一种幸福感油然而生。

据了解，1998年开始，迎驾集团就捐资设立了“六安市科教奖励资金”。2002年起，在霍山县设立“迎驾教育基石工程奖”，奖励山区、库区、老区的优秀教师和品学兼优的中小学生。从2017年开始，迎驾慈善基金会将“迎驾教育基石工程奖”由霍山县内向全市拓展、向全省延伸、向省外辐射，由霍山县教育局、霍山一中、霍山县佛子岭镇中心学校拓展至六安一中及东校区、六安二中及西校区、英山一中、肥西中学等20余所省级示范中学及单位，投入奖励资金5000余万元，用于奖励优秀教师、学生，惠及师生千余名。

走进霍山县县医院医共体佛子岭分院，不仅条件一流，设施完备，很多市级医院都没有的高级项目检查器械设备让大家耳目一新。据医院执行院长徐兆金介绍，他们医院不仅有不少先进的医疗检查设备，还专门从省市级医院请来专家定期为辖区的老百姓做检查治疗服务，让老百姓在家门口就能把病看好，还少花很多费用。黑石渡镇卫生院办公室主任刘明告诉记者，医院的很多先进的设备都是迎驾集团捐助的，大大改善了医院的医疗水平。记者了解到，近年来，为解决山区、库区、老区群众看病难题，提升乡镇医疗服务水平，迎驾集团分别向佛子岭医院捐资5000余万元、黑石渡医院捐资5000余万元，助力其升级改造，使其医疗设备水平达到省市级标准，有力解决了乡村居民看病难的问题。



大别山旅游集散中心助力县域文旅产业发展

在落儿岭镇桥头人家农家乐，老板王琴开始准备今年的漂流季的接待安排。她告诉记者，平时农家乐生意就不错，家里老少几个人还能忙过来，到了漂流季就不行了，还得雇上一两个大厨来掌勺，请上十个老乡来帮忙当服务员，忙上几个月。只要人不懒，一个漂流季也能挣不少。落儿岭镇党委副书记陈琳琳介绍，在迎驾集团联动和投入下，该镇的六万情峡和大峡谷漂流两大景区日益火爆，成为霍山县旅游新IP，旅游发展的同时助力了全镇环境提升以及道路交通建设，形成了“明星”景区带动、全域整体联动的发展格局，旅游经济辐射带动了全镇经济的发展。据了解，目前该镇旅游从业人员超3000人，旅游市场服务主体160余家，人均增收超3万余元，实现了从山口经济到山水经济的华丽转型。

近年来，迎驾集团坚持多元化发展战略，积极拓展新赛道，实现了白酒、饮料、石斛、文旅四大产业齐头并进的发展格局。以文旅融合赋能乡村振兴，先后打造了霍山大峡谷漂流、六万情峡等热门景区，投资建设了迎驾春风美酒小镇、大剧院、五星级大酒店、网红酒店、研学营地、飞行营地、国防营地、房车营地、迎香能源、东方新新、数字化循环经济产业园等项目。实现了“吃、住、行、游、购、娱、医、学、养”全覆盖，为霍山“旅游兴县”，树立“大别山门户”、“大别山旅游集散中心”霍山文旅品牌打下了坚实基础。

现如今，迎驾集团提出了文化迎驾战略，崛起了一座“产城一体、文旅融合”的“一河两岸四地五镇迎驾大庄园”，开启了高质量发展的全新篇章。大别山主峰白马尖下的迎驾贡酒成为了世界特色美酒产区的一块重要“拼图”，大别山门户、大别山旅游集散中心的“迎驾大庄园”，也正在成为越来越多白酒爱好者、消费者享受健康生活的一方美酒旅游休闲养生圣地。

(孙自球 王丽)



霍山尖峡谷漂流



迎驾春风院子